 6 февраля в детском саду прошло методическое объединение.
«Здоровье детей - здоровье нации!».

Этот лозунг стал ключевым направлением  деятельности детского сада в проведении физкультурно-оздоровительной работы.
Тема: «Здоровье сберегающие технологии в ДОУ по ФГОС»
Педагоги детского сада провели открытые мероприятия: 

1. НОД «Развитие мелкой моторики у детей дошкольного возраста через физкультурные занятия» Огородникова Т.Л.
2. НОД «Прогулка по зимнему лесу». Сафронова Т.Н
3.  Огородникова С.Н презентация «Здоровье в порядке, спасибо зарядке».
Методическое объединение открыла заведующая детским садом А.Г. Тарасова. Она  провела опрос сотрудников с тестовыми заданиями по ФГОС.  Затем Анна Григорьевна представила доклад на тему: «Применение здоровье сберегающих технологий в образовательном процессе дошкольного учреждения в соответствии с ФГОС». 
Прошел открытый смотр  инструктора по физической культуре Огородниковой Татьяны Леонидовны в подготовительной группе. Мероприятие прошло успешно. 
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Сафронова Т.Н организовала прогулку в нетрадиционной форме (выстуживание группы до создания уличной атмосферы, примерная температура в группе 17 гр, дети были одеты в утепленной одежде, шапках) целью которой было приобщение детей к здоровому образу жизни путем использования здоровье сберегающих технологий. По окончании мероприятия детям было предложено снять шапки в группе, никто из детей не был вспотевшим, что говорит о успешно проведенной форме прогулки. Тамара Николаевна реализует всю деятельность, что должен делать воспитатель по закреплению основных движений. 
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Затем Огородникова С.Н представила вниманию презентацию, в которой были представлены познавательные слайды об утренней гимнастике и о бодрящей гимнастике после дневного сна.  
Прошло обсуждение проведённых открытых мероприятий.  Администрация поблагодарила воспитателей за качественную подготовку к открытым мероприятиям.
