1 сентября - День знаний!
В России по традиции 1 сентября отмечается День знаний. День знаний – это праздник друзей, улыбок, света! Это самый долгожданный день для тех, кто идет в страну Знаний. Юлий Цезарь однажды сказал: «Знание – это сила». Так что сегодня – день самых сильных людей!
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Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собираются в стенах родного «Колокольчика», а кто-то приходит к нам в первый раз. Все ребята радуются встрече со своими друзьями, любимыми воспитателями.
3 сентября в нашем саду прошел праздник, в роли ведущей была Мадюшина М.Н. Вместе с ней к ребятам пришел Незнайка, чтобы поздравить детей с Днём знаний! Весь праздник Незнайка играл в забавные игры с ребятами, они в свою очередь порадовали его песнями и танцами. А в конце праздника в каждой группе детей ожидали новые игрушки.
Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ребятам и педагогам, чтобы не только день 1 сентября был радостным, но и все дни, проведённые в детском саду.
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